LE HOMARD

C’est un crustacé. Il a deux paires
d’antennes, dix pattes, des mandibu-
les et une carapace. Le homard se
déplace uniquement en marchant, ce
n’est pas un nageur.

Les plus gros homards pésent 25 kg
et mesurent 50 centimetres de long.
Les deux grosses pinces sont en fait
les deux pattes de devant transfor-
mées qui lui servent a se défendre et
a se nourrir.

Les males ont des pinces plus
grandes que celles des femelles.

La deuxieme paire de pattes a aussi
des petites pinces.

Le homard peut échapper a un
prédateur qui lui tient une patte en
cassant celle-ci.

Peu de temps apres, une autre patte

repousse.
Quand il se sent menacg, il ouvre ses grosses pinces.

Il vit dans une cachette : c’est souvent un terrier de sable derriére un
rocher.

Les antennes servent a sentir la nourriture et le danger.

I1 se nourrit de coquillages, de poissons et d’autres petits animaux qu’il
chasse la nuit.

La femelle pond, une année sur deux environ, quatre mille ceufs qu’elle
porte pendant presque un an entre ses pattes de derriere jusqu’a ce que
naissent les larves.

) D
Mots croisés

Tous les mots a trouver sont au singulier dans la grille.
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1 — 1l en mange.

2 — 1l peut étre nageur ou .

3 — Sort de I’ceuf.

4 — 1l en a deux paires.

5 — Elles sont trés grosses.

6 — Il en a dix.

7 — C’est sa cachette.

8 — Il en a sur deux pattes.

9 — La femelle en pond 4 000.

10 — Son corps est recouvert d’une ...
11 — Moment ou il chasse.

12 — 11 se sert de ses pinces pour se ...
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Vocabulaire : Le sens d'aprés le contexte.

Lis les 3 phrases et souligne le mot qui est utilisé a chaque fois pour décrire les images.

Nicole se regarde

dans une glace.
e eSS

Olivier patine sur la
glace.

s

@

Damien mange une

glace a la framboise.
e i)

Voici I'article de dictionnaire sur ce mot. Pour chaque image, écris le numéro de la définition qui
correspond au bon sens du mot glace.

¥

PSS —

glace nom féminin. 1. Une glace, c’est une plaque de verre dans laquelle on peut se voir,
c’est un miroir. 2. La glace, c’est de I'’eau qui a gelé. 3. Une glace, c’est une créme tres froide.

—————————

Compléte les phrases en remplagant le mot glace par le mot de méme sens qui convient.

une creme glacée —'eau gelée — un miroir
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Ecris le mot qui correspond au deux dessins suivants :

Ecris les bonnes définitions et les bons |
exemples en dessous de chaque dessin.

Définition :

Exemple :




Lis les différentes définitions. Puis, écris pour chaque dessins, le numéro qui correspond a la
définition du mot. Fais de méme pour chaque phrase.

cuisine 1 - Piéce de la maison oii ’on fait & manger. 2 tH 3 (w

2 - Faire la cuisine = préparer i manger. o
FR
Papa fait la cuisine. (2 ) Papa a refait la cuisine. @
- "

N
Ta cuisine est magnifique. s'f’]‘\ Qui fait la cuisine ce soir ? (2)
g

,r”‘\
Il faudrait repeindre la cuisine. L 4 ) Ta cuisine est délicieuse ! @ }

—

baguette 1 - Long morcean de bois pour jouer du tambour.
2 - Sorte de pain long et mince.

3 - Fin morceau de bois utilisé par les Chinois pour manger.

C'est difficile de manger avec des baguettes ! @

Cette baguette est rassise. O
{5 )
Va a la boulangerie et achete deux baguettes. lx,2 )

J'ai tapé trop fort, j'ai cassé une baguette ! Q \3'

bois 1 - Matieére dont les arbres sont faits.

2 - Petite forét.

.

« Promenons-nous dans les bois... » (2) "~ Ce jouet est en bois.
i

. . Foo \ ’ 3

J'aime toucher le bois. 1) Le loup habite au fond du bois. @
_— S

Il s'est perdu dans le bois. (2\ :) Le pirate a une jambe de bois. @

course 1 - Faire des courses = faire des achats.

2 - Faire une course = courir pour arriver le premier.

J'ai dépensé dix euros en courses. @ J ai gagné les deux courses ! ) \:
Ner s

o

On fait la course ? @ Tu fais les courses ? 1)
S

5 fai % sl %

Tu as encore des courses a faire ? J'adore la course a pied. | 2)
S
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